



重重闯关，“巴掌宝宝”长成帅气小王子

70多天，小家伙挺过严重感染败血症等多道难关，体重从890克增长到了2000克

本报3月3日讯 十月怀胎，孕育新生，然而新生儿睿睿在妈妈肚子里仅待了27周就出生了，体重890克，比成年人的巴掌大不了多少，全身皮肤薄得近乎透明。经过医护人员70多天的精心救治和爱心呵护，小睿睿度过了一个又一个难关，创造了一个又一个生命的奇迹。

目前，睿睿体重增长到2000克，各项生命体征稳定正常，即将出院。



经过医护人员70多天的精心救治和爱心呵护，“巴掌宝宝”睿睿慢慢长成了帅气的“小王子”。目前，他的奶量逐步增大，可完成自行吸吮。

通讯员 供图



“巴掌宝宝”提前13周降临

今年36岁的周女士去年5月怀孕，非常重视产检，怀孕初期产检时发现血压偏高，一直口服降压药来控制血压。孕27周时周女士血压急剧上升，诊断为重度子痫前期（早发型）、右肾结石、左肾积水输尿管扩张，入住长沙市中心医院妇产科。入院后出现流产征兆，考虑到母婴安全问题，医生建议剖宫产提前终止妊娠。

2020年12月22日，胎龄27周+4天，体重仅890克的睿睿

模拟母体环境助力渡难关

“体重低于1公斤的新生儿，医学上定义为超低出生体重儿，睿睿出生890克，初看就成人巴掌那么大，是名副其实的‘巴掌宝宝’。”长沙市中心医院新生儿科副主任杨琴介绍，超低出生体重儿各个器官发育极不成熟，易出现呼吸衰竭、凝血障碍、颅内出血、低血压等危险情况。科室成立专门的医疗、护理抢救小组，制定每日治疗计划。

“我们根据孩子体重将输入的液体量精确计算到毫升，同时还要维持好孩子的血糖血

匆忙来到了这个世界。出生时睿睿的四肢仅有成人手指粗细，全身皮肤薄得血管清晰可见，心跳微弱、无自主呼吸，生命岌岌可危。

由于早产儿发育未成熟，产科及新生儿科医护人员立即在手术室用暖箱保温，行气管插管及T组合复苏器有效复苏后，在心电监护监测生命体征下通过绿色通道从手术室转入新生儿重症监护室（NICU）继续治疗。

压等内环境稳定。”科室副主任杨琴介绍，由于睿睿胎龄小，体重轻，护理难度极大，护士长刘畅采用水床鸟巢式护理，模拟妈妈子宫内的环境，让孩子感觉安全和舒适。

70余天的住院治疗，睿睿历经了重度贫血、严重感染败血症、消化道出血、电解质紊乱、低蛋白血症、支气管发育不良等难关。出生后24天有创机械通气改为无创辅助通气，后到鼻导管吸氧支持治疗，终于，睿睿挺过重重难关。

24小时特护创造生命奇迹

“每一个细节出现问题都可能危及早产宝宝的生命。”新生儿科护士长刘畅介绍，“一对一”特护团队对睿睿进行24小时专人护理。针对孩子胃肠道还未发育成熟，护士就用注射器抽取奶液后使用注射泵，将母乳泵进他的胃内，从每次0.5毫升逐渐加量1毫升、2毫升……

出生后15天，睿睿的脐静脉置管已经达到最长留置时间，必须拔除。为了减少反复穿刺带来的痛苦，医护团队决定进行“经外周静脉穿刺中心静脉置管术”。顶着巨大压力，主管护师曹静凭借丰富的临床经验和精准操作，一次成功，为睿睿开辟了一条长期的“生命通道”。睿睿病情完全稳定后，医护人员邀请妈妈进病房进行“袋鼠式”护理，通过肌肤接触让睿睿感受妈妈的心跳和体温，稳定睿睿的心率和呼吸，帮助他吸吮吞咽锻炼，为他做辅助治疗。

目前，睿睿体重增长至2000克，奶量逐渐增大，可完成自行吸吮，体温、呼吸等各项生命体征正常。“巴掌宝宝”慢慢长成了帅气的“小王子”，创造了早产儿的生命奇迹，期间除了医护人员的精心治疗和照护，父母的坚持不放弃更是孩子挺过难关的坚强后盾。

■记者 田甜 通讯员 谷叶莲 符晴

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司对湖南春昌再生资源有限公司、湖南春昌有色金属有限公司债权处置公告

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司拟对持有的湖南春昌再生资源有限公司、湖南春昌有色金属有限公司债权进行处置，截至处置基准日2021年1月20日，以上债权总额19940.97万元，其中，本金余额14782.41万元，表外利息2270.35万元，孳生利息2870.79万元，其他债权17.42万元。欲了解债务企业信息、债权担保等详细信息请登陆公司网站http://www.gwamcc.com

交易对象：详见公司网站。处置方式：债权转让。交易条件：一次性付款或分期付款。公告日期及有效期限：自公告之日起20个工作日内有效。上述债权自公告发布之

日起20个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。上述信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等有关资料为准。联系人：潘先生（0731-89917506），曹先生（0731-84425992）。通讯地址：湖南省长沙市天心区湘府西路31号尚玺苑18B栋。邮政编码：410005。分公司监察审计部门联系人：宋先生（0731-89923416）。

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司
2021年3月4日

练就一身本领仅为服务学生 这群宿管阿姨用心守护一片天地

本报3月3日讯 新的学期又开始了。在学生返校之前，湖南商务职业技术学院的宿管阿姨们早已提前“上线”，消毒杀菌、帮学生整理内务……这些琐碎的小事中无不凝聚着宿管阿姨的关怀，因为在她们看来，她们不仅仅只是一栋楼的管理者，更多的是学生的守护者，要带给学生“家”一般的温暖。

“只知道要服务好学生，但是怎样才算‘好’，这一直是我所探索的。”宿管阿姨周海波告诉记者，为了与楼栋同学建立良好的关系，她深刻了解每一个同学的情况，“学生们离家住校，难免遇到身体或心理上的困难，我必须第一时间予以援手，自己只有快速成长、在日常细节中观察学生动态，才能更好地帮助学生们。”

周海波告诉记者，在这一年多工作中，她都会日复一日地观察学生动态，学生一有异常，自己就会去及时了解、帮助

学生，现在的周海波早已将自己定位为宿舍这一阵地的“守护者”。

在宿管岗位耕耘12年的罗兰英为了安抚隔离的学生，每天都会不定时站在宿舍门口陪同学聊天，还在网上找励志话语、笑话帖子发在宿舍群里鼓励大家；5栋的宿管阿姨吴进雄有自己的“武功秘籍”，里面详细记录了学生基本情况、常见问题处理以及工作复盘记录……一名毕业生曾留言写道：“在校三年，没倒垃圾她要管，棉被不叠她要管，晚归她也要管，脸上的‘阴晴圆缺’更是逃不过她的火眼金睛。但是你又习惯于什么事都找她，没带钥匙找她，宿舍没电了找她，就连失恋了也想去值班室坐一坐。要离开了，更懂得了那一声声的叮嘱与唠叨有多么可贵！”

■记者 杨斯涵 黄京

实习生 林心滢

通讯员 袁勤思 肖云雁

连续熬夜玩游戏 大学生患上突发性耳聋

全国爱耳日：关注不同年龄阶段的听力问题

本报3月3日讯 今日是第22个“全国爱耳日”，今年的主题为“人人享有听力健康”。听力健康要如何保证？不同年龄段的人是否面临不同问题？三湘都市报记者走访多家医院，为你寻找最全面的爱耳方式。（扫描眉二维码看视频）

省儿童医院耳鼻咽喉头颈外科主任医师陶礼华介绍，近年来，儿童中耳炎患病率有所增加，孩子们因为听力原因而导致的一些发育问题也并不少见。所以需要在源头和日常生活中帮助孩子保护好他们的听力。

“说到源头的保护，一定要做好检查。”陶礼华说，孩子在出生时、耳痛耳痒时、耳道“耳屎”过于旺盛时、经常流鼻涕，打鼾时、使用了耳毒性药物时都需要做听力检查。

“家长如果在日常生活中发现宝宝在不同的年龄阶段行为反应有滞后现象，一定要及早到医院耳鼻喉科进行听力检查，发现异常，尽早干预。”

“前几天医院就接治了一名20岁的大学生，因为寒假期间熬夜玩游戏患上了突发性耳聋。”省人民医院耳鼻咽喉头颈外三科主任王宁介绍，有类似遭遇的年轻人并不在少

数，因为长时间使用如耳机、手机等电子产品而导致的突发性耳聋，如果没有及时就医处理的话可能会造成不可逆的听力损失。

王宁介绍，突发性耳聋是耳鼻喉科的常见病，近年来发病趋于年轻化，到医院就诊的年轻人越来越多。

王宁提醒，一定要保持良好的生活习惯，早睡早起、生活规律、多运动，特别是中青年人群，要减少长时间使用耳机的习惯。

湖南中医药大学第一附属医院朱镇华教授介绍，耳病中常见的耳鸣和耳聋，引起耳鸣、耳聋的原因有很多，比如年老肾虚，体弱脾虚，脾气暴躁、噪音环境、擤鼻姿势都可能引发耳鸣耳聋。

“对于老年人的听力保养，要注意居家保养。”朱镇华介绍，老年人应该注意补益肾气、提高免疫力、远离噪音、保持心情愉悦。“除了这些日常的保养外，还可以通过药膳食疗和健耳保健的手法操来辅助。”朱镇华说，木耳瘦肉汤对耳聋并伴有高血脂的患者来说，是非常好的食物，可以多吃。

■记者 田甜 视频 刘品贝 实习生 任杏贝